

**Да здравствуют Советы народных депутатов!**  
**Пусть ширится участие трудящихся в управлении делами государства**  
**и общества!**

(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 204 (12617) Пятница, 24 октября 1980 года

Цена 2 коп.

## На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 22 октября в Большом Кремлевском дворце началась работу четвертая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Шербакова, Г. А. Алнёва, П. Н. Демичева, Т. Я. Киселева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидову, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. В. Русакова.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1980 году.

2. О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год.

3. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета ССР.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального

развития СССР в 1980 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Настоящая сессия Верховного Совета, отметил докладчик, проходит в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXVI съезду партии. План будущего года подготовлен в увязке с основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, которые разрабатываются исходя из решений Пленума ЦК КПСС, постановлений партии и правительства, указаний и выводов, содержащихся в выступлениях товарища Л. И. Брежнева по коренным проблемам совершенствования материально-технической базы нашей страны.

Говоря о результатах развития советской экономики, докладчик сообщил, что по сравнению с 1979 годом национальный доход увеличится в 1980 году на 3,8 процента. Объем промышленного производства вырастет на 4 процента. В соответствии с решениями XXV съезда партии определяющими темпами развивающиеся отрасли, определяющие научно-технический прогресс. Последовательно осуществляется аграрная политика КПСС, которая направлена на создание необходимых условий для быстрого подъема этой важнейшей отрасли. В нынешнем году работа тружеников села была, как и в 1977 и 1979 годах, крайне осложнена неблагоприятными условиями в ряде районов страны. Тем не менее колхозы и совхозы сумели в нынешней пятилетке по сравнению с прошлой увеличить

среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции на 9 процентов.

Докладчик рассказал также о реализации программы социального развития и дальнейшего повышения уровня жизни народа.

При формировании проекта Государственного плана на 1981 год в основу положены указания партии о главных задачах социально-экономического развития СССР в современных условиях. Основными задачами плана на 1981 год являются: продолжение курса на интенсификацию и повышение эффективности общественного производства на базе ускорения научно-технического прогресса, укрепления государственной плановой дисциплины, совершенствования системы планирования и управления народным хозяйством, ускорение модернизации базовых отраслей промышленности — энергетики, металлургии и машиностроения, химии, а также транспорта, усиление сбалансированности и комплексности в развитии народного хозяйства, отдельных его отраслей и экономических районов, последовательное осуществление строительства новых объектов, а также строительство и восстановление старых, улучшение условий труда и бытования рабочих.

Намечены меры по дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни народа. Реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 2,9 процента.

Трудящиеся нашей страны, сказал в заключение докладчик, широко развернули соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, принимают социалистические обязательства по улучшению количественных и качественных показателей работы бригад, цехов, предприятий. Это позволит вскрыть дополнительные резервы роста производства, улучшить использование производственных мощностей и материальных ресурсов, создать условия для успешного выполнения плана первого года одиннадцатилетки.

Затем с докладом «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год» выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Доходы Государственного бюджета определены в сумме 298,2 миллиарда рублей, расходы — 298 миллиардов рублей. По сравнению с утвержденным планом текущего года они возрастут на 4,7 процента.

Промышленное производство увеличится на 4,1 процента, в том числе по группе «А» — на 4,1 процента и по группе «Б» — на 4,2 процента.

В 1981 году объем валовой продукции сельского

хозяйства предусматривается в размере 135,4 миллиарда рублей.

Темпы и пропорции развития народного хозяйства в 1981 году тесно связаны с задачами по повышению эффективности общественного производства, прежде всего — по росту производительности общественного труда.

Намечены меры по дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни народа. Реальные доходы в расчете на душу населения возрастают на 2,9 процента.

Трудящиеся нашей страны, сказал в заключение докладчик, широко развернули соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, принимают социалистические обязательства по улучшению количественных и качественных показателей работы бригад, цехов, предприятий. Это позволит вскрыть дополнительные резервы роста производства, улучшить использование производственных мощностей и материальных ресурсов, создать условия для успешного выполнения плана первого года одиннадцатилетки.

Затем с докладом «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год» выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Доходы Государственного бюджета определены в сумме 298,2 миллиарда рублей, расходы — 298 миллиардов рублей. По сравнению с утвержденным планом текущего года они возрастут на 4,7 процента.

Промышленное производство увеличится на 4,1 процента, в том числе по группе «А» — на 4,1 процента и по группе «Б» — на 4,2 процента.

В 1981 году объем валовой продукции сельского

**XXVI съезду КПСС —**

**достойную встречу!**



На 140—150 процентов выполняет норму выработки Ирина Орлова, швея швейной фабрики. Свою операцию передовая работница всегда выполняет качественно. Ей доверено работать с личным клеймом.

На снимке: ударник коммунистического труда Ирина Орлова.  
Фото М. Никонова.

## УСПЕХИ ПРОХОДЧИКОВ

Хорошо трудятся подготовители очистного фронта на шахте имени Ярославского. Они нарезали с начала октября 1267 метров горных выработок, что по нескольку десятков метров горных выработок.

А на седьмом участке под руководством лидера является бригада К. К. Дубса. Проходчики этого коллектива прошли с начала месяца 157 метров горных выработок, что больше плана на 57 метров.

В. БУРОВ.

## НА МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ

Фабрике подведены итоги товарищеского соревнования за третий квартал. Первое место заняла бригада сборщиков, которую возглавляет С. П. Черных.

На втором месте коллектива, руководимый А. А. Седловой.

Лучшими на участке № 6 являются бригады, возглавляемые Н. М. Баженовым, В. Г. Гусевым, С. Г. Мокрушиным и Л. В. Евграфовым. Все эти коллективы прошли дополнительно с начала октября по несколько десятков метров горных выработок.

На участке № 4 тонн в соревновании задают бригады, руководимые Г. П. Спаевым, А. А. Неткиным и И. Е. Рыльцевым.

В. БУРОВ.

## ВЫШЕ НОРМЫ

Сейчас, в октябре, обе бригады трудятся в повышенном темпе. Каждая перекрывает дневное задание на 30 процентов. С начала месяца выпущено мебели, на 93 тысячи руб. лей, что выше плана.

Наилучших показателей добилась бригада Р. А. Артемьевой. При задании 13,5 тысячи ею спишто 15,4 тысячи пар обуви.

Не намного отстали от передовиков бригады А. Н. Асташкиной и Л. С. Барышевой. При плане 13,5 тысячи с конвейера каждый из них уже сошел по 14,3 тысячи пар обуви.

О. МИНОСЯН.

## ОБУВЬ СВЕРХ ПЛАНА

Отлично несет предсъездовскую вахту коллектив обувной фабрики. С 1 по 21 октября при плане 67,5 тысячи уже выпущено 75 тысяч пар комплектной обуви.

## Обсуждаем материалы Пленума ЦК КПСС

### Ответим делом

В своей речи на Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул огромное значение топлива, сказал о задачах, стоящих перед отраслями топливной промышленности. В большой степени это касается и горняков.

Коллектив шахты имени 7 Ноября первым на руднике выполнил пятилетний план добычи угля и успешно продолжил

трудиться. Многие очистные бригады добиваются хороших результатов. Например, вчера досрочно выполнила план октября бригада участка № 8, руководимая В. Н. Смирновым. Она выдала около 27 тысяч тонн угля.

Отмечу, что коллектив раньше отставал. В конце прошлого месяца на участок пришел на укрепление новый начальник В. С. Пимонов, а бригаду возглавил новый бригадир. Смена руководства положительно повлияла на дела коллектива. Горняки довели суточную нагрузку

на забой до 1212 тонн при плане 1010.

На речь Л. И. Брежнева горняки решили ответить делом — в четвертом квартале добить сверх плана десять тысяч тонн топлива.

А. ИВАНЧИКОВ, старший инженер по организации производства.

**В интересах  
людей труда**

С большим вниманием восприняли рабочие, треста «Ленинскпромстroi»

материалы проходившего на днях очередного Пленума ЦК КПСС. Особый интерес у них вызвала речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Прежде всего, та ее часть, в которой он говорит о задачах по дальнейшему повышению благосостояния трудящихся, улучшению их бытовых условий.

Например, в беседе с секретарем парткома треста В. А. Матвеевой жиль-

цы молодежного общежития треста говорили о том, что политика нашей партии отвечает жизненно важным интересам советского народа. Немало в этом направлении сделано и у нас в городе. В частности, рядом с общежитием недавно был открыт промтоварный магазин. Это хороший подарок жителям данного района.

О материалах Пленума

шептал разговор на последнем заседании штаба по строительству водопрово-

да. Смысл всех выступлений был один — ввод водопровода в действие отвечает насущным интересам не только промышленности города, но и его жителей. И достойным ответом на заботу партии об улучшении жизни народа будет скорейший ввод этого важнейшего объекта в эксплуатацию. Эта задача требует от заказчиков и от строителей самых серьезных усилий и постоянного внимания.

А. ГОРОШКО.

● Партийная жизнь:  
отчеты и выборы

# С ГЛУБОКИМ АНАЛИЗОМ

Отчетно-выборное собрание коммунистов шахты «Октябрьская», проходившее на прошлой неделе, всесторонне проанализировало деятельность парткома за последние два года. В отчетном докладе отмечалось, что за годы десятой пятилетки коллектив шахты без дополнительных капиталовложений в условиях затянувшейся реконструкции смог добиться неплохих показателей. Объем добычи угля возрос по сравнению с тем же периодом предыдущей пятилетки более чем на один миллион 300 тысяч тонн. Перекрыта и проектная мощность предприятия. Сверх плана за четыре года и девять месяцев добыто более 19000 тонн при общей добыче за этот период 12 миллионов 767 тысяч тонн. Проходческими коллективами шахты пройдено почти 98 километров подготовительных выработок, что на пять километров больше, чем планировалось. За это время шахтой сэкономлено более 12 миллионов киловатт-часов электроэнергии и почти 2 тысячи тонн угля.

Но все эти положительные результаты производственной деятельности предприятия, как было отмечено в отчетном докладе и в выступлениях коммунистов, не дают права партийной организации шахты успокаиваться. Чтобы идти дальше, наращивать объем добычи, решать задачи социального развития коллектива, коммунисты постарались найти причины, мешающие работать лучше, вскрыть недостатки в деятельности партийной и общественных организаций, над устранением которых следует работать новому составу парткома.

Шахта работает очень неустойчиво. За периодами, когда коллектив значительно перевыполнял план, шли месяцы срывов, отставания от плана, потери добычи. Это, в свою очередь, расхолаживало коллектив, отрицательно склонялось на дисциплине.

Наиболее сложное положение создалось на шахте в текущем году. Четыре первых месяца коллектив работал ритмично. Однако в мае было допущено отставание, которое свело на нет сверхплановую добчу предыдущих месяцев. В июне же шахта задолжала к плану 77 тысяч тонн угля. Причиной этого срыва, в первую очередь, явился переход на новый режим работы, что повлекло за собой переформирование всех очистных и подготовительных коллективов, изменение организации труда и управления.

В это сложное для коллектива время и обнаружились многие недостатки, остававшиеся до поры незаметными. О них ишел принципиальный разговор на собрании. Одним из главных является высокая аварийность. В прошлом году совершен 594 аварии, из которых потеряно 134 тысячи тонн

добычи. За девять месяцев текущего года эти потери составили уже 140 тысяч тонн. Причины аварий разные. Многие из них происходят из-за того, что в связи с затянувшейся реконструкцией шахты сама вскрывает новые запасы путем углубки уклонов. Это влечет за собой удлинение конвейерных линий, ухудшение доставки оборудования и проветривания выработок. Имеют место и просчеты в подготовке лав. Так было с нарезкой лавы № 778, в которой работает бригада А. В. Бормсбехера.

Стоило оставить на несколько метров больший целик, — говорил в выступлении на собрании горнорабочий В. И. Лепешкин, — и все сложности, которые преодолевает бригада, не стояли бы перед коллективом. Угля бы шахта имела на 800—1000 тонн в сутки больше, чем теперь.

Остро стоит перед партийной организацией и администрацией шахты и вопрос улучшения жилищно-бытовых условий трудящихся, их культурного обслуживания. За отчетный период на шахте произошли большие социальные перемены. Построен поселок, введен в эксплуатацию профилакторий более чем на 100 мест, спортивный зал на стадионе. Но многие вопросы улучшения быта и отдыха предстоит еще решать. Коммунисты в своих выступлениях решение этих вопросов рассматривали как дополнительный резерв повышения производительности труда, сокращения текучести кадров, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

В большинстве выступлений коммунистов была выражена озабоченность состоянием трудовой дисциплины. На шахте все еще велико количество прогулов, случаев нарушения трудящимися общественного порядка, фактов пьянства. Так, за девять месяцев в медвытрезвителе побывало 250 человек, совершили прогулки около 170 рабочих шахты.

Воспитательная работа среди лиц, склонных к пьянству и прогулкам, ведется как на участках, так и советом профилактики шахты. Однако желаемого результата пока еще нет. Укрепить трудовую дисциплину без решения многих социальных проблем, постоянной воспитательной работы, как и указывали выступавшие коммунисты, невозможно. Поэтому один из важнейших вопросов, над решением которых будет работать новый состав парткома, дальнейшее повышение уровня политического и воспитательной работы.

Постановление собрания нацеливает вновь избранный состав парткома на успешное решение задач, поставленных перед коллективом.

Секретарем парткома избран Н. П. Беляев.

**АВЛАСЕВИЧ,**  
редактор многотиражной газеты «Горняк».

КОМСОМОЛЬСКАЯ организацией СГПТУ № 17 насчитывает 503 комсомольца. Большая армия молодых, только вступающих в жизнь юношей и девушек...

Как же прошел для них минувший год? Чем жили ребята, какие трудности встретили? На все эти вопросы и должна была ответить состоявшаяся недавно отчетно-выборная комсомольская конференция.

СГПТУ № 17 готовит кадры для камвольно-суконного комбината. Предприятие ждет грамотных, квалифицированных ткачих, ровничич, придильщиков, помощников мастера. Причем не только хороших рабочих-производственников, но и общественно активных людей.

Поэтому, естественно, в докладе секретаря комитета комсомола училища Надежды Никитиной главным должен был стоять вопрос учебы. Но, к сожалению, ему было уделено мало внимания.

Регулярно, раз в месяц, — говорила Н. Никитина, — на заседании комитета комсомола заслушивались выступления активистов групп об улучшении успеваемости, приглашались неуспевающие комсомольцы, нарушители дисциплины...

Но ведь за этими словами почти ничего не стоит. Качественная успеваемость по общеобразовательным предметам остается крайне низкой — 21,5 процента, по теории проффицика — 44 процента. Глубокого анализа причин отставания и, главное, определения путей улучшения работы на этом участке не прозвучало. А ведь с этой проблемой тесно связана и другая — низкая дисциплина. И о

● Отчеты и выборы в комсомоле

# БЕЗ СКИДОК НА МОЛОДОСТЬ

ней очень точно говорил на конференции директор училища В. К. Ворошилов. Слова эти учащийся коридором, столовой, в раздевалке в то время, когда идут занятия, — никто его не остановит, не спросит строго, в чем дело.

С другой стороны, — продолжил Владимир Кириллович, — почему бы не пропускать занятия, когда и сами комсорги некоторых групп их не посещают?

Так всплыла в разговоре тема равнодушия — серьезного недуга, охватившего не одну группу.

— В нашей группе № 16—30 человек, — рассказал Сергей Чувала.

— Много интересных, познавательных ребят. Но есть и такие, которые систематически не готовятся к занятиям, пропускают уроки и производственную практику: Володя Чирков, Сергей Кононов, Юра Романенко и другие. А почему? Потому что актив группы, сами комсомольцы не создали нетерпимую обстановку прогульщикам, нарушителям дисциплины...

— Мы считаем, — поддержала его Марина Шаронина из группы № 11, — что только настоящая дружба и товарищество являются залогом успеха в работе группы, в быстрейшем овладении навыками избранной профессии, в становлении личности человека, потому что в одиночку ничего достигнуть нельзя.

Люда Пономарева, напротив, хвалила свою группу: отставших у них нет, есть 10 хороших, кол-

лектив дружный, сплоченный. Ее выступление словно напомнило о том, что за хорошими примерами далеко ходить не надо — они рядом. Почему бы, скажем, комитету комсомола не обобщить их опыт, не попытаться распространить его на другие группы? Но, увы, до этого у комитета, как говорят, руки не дошли.

Важной частью всей системы коммунистического воспитания комсомольцев, формирования нового человека стал Ленинский зачет. Каждый учащийся принимал личный комплексный план «Учимся коммунизму», в январе — феврале прошла общественно-политическая аттестация.

Но большинство планов, как отметили докладчик и выступающие, составлено по шаблону: одни и те же пункты, одинаковые мероприятия у всех, то есть планы принимались без учета своих сил, по существу, формально.

Настойчивости и упорства не хватило комсомольцам, бывшим группам, комитету комсомола и в организации и поддержании наставничества — важного звена в деле обучения профессиональному мастерству учащихся. Серьезное дело пущено на самотек: нет контроля над практикантом во время их работы на КСК, до сих пор не наложен контакт с комсомольским комитетом предприятия. Не все

из выпускников училища после окончания идут трудиться на комбинат. Те же основные причи-

ны лежат и в основе недовольствительной работы по профориентации. План по набору учащихся в этом году (как и в 1979) не выполнен: вместо 360 набрали только 120 человек. Основной упрек в выступлении Н. Никитиной прозвучал в адрес кабинета профориентации училища.

— Следует больше работать с учащимися школ, разнообразить формы проведения классных часов, бесед, экскурсий, проводить побольше совместных мероприятий: КВНов, викторин, культпоходов. Только тогда мы добьемся успеха, когда каждый в группе активизируется, будет болеть душой за дело. Заметное же старание пока проявляют очень и очень немногие, — подытожила она.

С достаточной самокритичностью и принципиальностью шел на конференции разговор и о других проблемах. Оставалось только жалеть, что не приняли в нем участия комсомольцы КСК — никакого с комбината не было в зале. А разговор о проблемах училища мог быть еще более деловым и конкретным.

Принятое на собрании решение нацеливает на исправление отмеченных недостатков, на достойную встречу XXVI съезда КПСС. Проблем у них много, но сил для решения вполне достаточно. Секретарем комитета ВЛКСМ вновь избрана Н. Никитина.

**Е. НОСЫРЕВ.**

● В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

# НОВЫЙ СТЕПНОГО КРАЯ



К АЛМЫШКОЙ АССР исполняется 60 лет. В одном из самых отсталых районов царской России за годы Советской власти произошли огромные изменения. История развития Советской Калмыкии,

ее завоевания и успехи — один из убедительных примеров торжества ленинской национальной политики.

Сегодня республика славится не только продуктами сельскохозяйственного

производства, скотоводства, но и предприятиями машиностроительной, легкой и пищевой промышленности.

В прошлом отсталый, обреченный на вымирание народ теперь имеет разви-



тую сеть школ, средних учебных заведений, университет, полное медицинское обслуживание.

На знамени республики — ордена Ленина, Октябрьской Революции, Дружбы народов. Труженики Калмыкии встречают юбилей новыми трудовыми успехами, готовят достойную встречу XXVI съезду КПСС.

На верхнем левом снимке: площадь имени В. И. Ленина в Элисте — столице Калмыцкой АССР.

На нижнем снимке: интересную, разнообразную программу подготовили ко дню празднования 60-летия Калмыкии самодеятельные артисты Городовиковского районного Дома культуры.

Колхоз имени ХХII партсъезда Городовиковского района — неоднократный победитель Всеобщего и Всероссийского социалистического соревнования. Много лет руководит этим хозяйством депутат Верховного Совета СССР П. Д. Немышев (на правом снимке). (Фотохроника ТАСС).

● **Пьянству — бой!**

## Об этом нельзя молчать

Расул Гамзатов в стихотворной форме высказал такую мысль:

Пить можно всем,  
Знать надо только,  
Когда и с кем,  
Зачем, за что и сколько.

Может быть, эту поэтическую сентенцию прославленный поэт адресовал своим землякам, пьющим лишь виноградное вино, да и то нередко разбавленное водой? Нет, скорее всего, он имел в виду всех склонных к неумеренному возлиянию.

Добрый этот совет, известный в других выражениях у многих народов, увы, далеко не всеми бывает к руководству.

И вот то ли распущенность, то ли губительный недуг (трудно тут провести границу) пожинают обильную жатву, множат число приверженцев спиртного. И пока что все наши усилия по снижению потребления спиртных напитков не дают заметной

отдачи. Нет еще достаточных оснований успокаиваться.

Когда знакомишься в городской газете с «Вестником госавтоинспекции», в котором дается информация об автодорожных происшествиях, становится тревожно на душе. Ведь главная их причина — управление транспортом в нетрезвом состоянии. Было бы оправдание себе нашли в довольно-таки неудачной поговорке «Бесе́лие Руси есть пить». Как же мы этим обкрадываем себя, возводим напраслину на весь народ!

А ведь с семьей, со знакомыми, друзьями, товарищами по работе, с «инициативы» выпить по поводу и без повода начинается путь алкоголиков, втягивается в пьяницу молодежь, которой свойственно баражать количеством выпитого. Потом мы сами возвращаемся выходками выпивох.

Особенно тягостно видеть в нетрезвом виде женщину. Не буду приводить примеры: каждый читатель при же-

лании припомнит их десятки.

Задумываясь над причинами тяги иных к алкоголю, приходишь к выводу, что главным виновником этой беды являются мы сами. И даже оправдание себе нашли в довольно-таки неудачной поговорке «Бесе́лие Руси есть пить». Как же мы этим обкрадываем себя, возводим напраслину на весь народ!

Хотелось бы доверительно, прямо-таки по душам обратиться и к старшим, имеющим богатый жизненный опыт, и к молодежи: давайте сами попробуем сегодня делать то, что в наших силах. А это не так уж мало: обойтись сегодня без бытушки там, где вчера она казалась абсолютно необходимой, не наволить на вышивку того, кто не хочет этого, отвести рюмку от ребенка, подростка, юноши.

«Человек — это звучит гордо!» — писал А. М. Горский.

Поставить заслон пьянству — значит и отстоять достоинство каждого человека, его духовную красоту, его добрые качества и способности в интересах его самого и общества в целом.

социальных, медицинских, юридических моментов данной темы. О них достаточно говорится в различной популярной литературе, в периодических изданиях. И правильно говорится.

Хотелось бы доверительно, прямо-таки по душам обратиться и к старшим, имеющим богатый жизненный опыт, и к молодежи: давайте сами попробуем сегодня делать то, что в наших силах. А это не так уж мало: обойтись сегодня без бытушки там, где вчера она казалась абсолютно необходимой, не наволить на вышивку того, кто не хочет этого, отвести рюмку от ребенка, подростка, юноши.

«Человек — это звучит гордо!» — писал А. М. Горский.

Поставить заслон пьянству — значит и отстоять достоинство каждого человека, его духовную красоту, его добрые качества и способности в интересах его самого и общества в целом.

**В. АПОЛИН,**  
ветеран труда.

### ПРЕДПУСКОВЫЕ ДНИ ТОМСКОГО НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Получить в 1980 году

первый полипропилен — под таким девизом трудятся на объектах первой очереди комбината комсомольско-молодежная бригада треста «Проммеханомонтаж», которую возглавляет коммунист В. Д. Чеплеев (на верхнем снимке). Этому коллективу, одному из самых высококвалифицированных на стройке, доверяют вести сборку самого сложного оборудования.

На всех участках производства полипропилена и вспомогательных службах первой очереди предприятия развернулось социалистическое соревнование за своевременный ввод пусковых объектов в эксплуатацию с высоким качеством строительно-монтажных ра-

бот, за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

По-ударному трудится на объектах первой очереди комбината комсомольско-молодежная бригада треста «Проммеханомонтаж», которую возглавляет коммунист В. Д. Чеплеев (на верхнем снимке). Этому коллективу, одному из самых высококвалифицированных на стройке, доверяют вести сборку самого сложного оборудования.

На нижнем снимке: Томский нефтехимический строительно-монтажный комбинат.



Фото А. Кузярина.

(Фотохроника ТАСС).

**КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ:**

### Для изготовления бортового камня

На заводах ЖБК Башкирии для изготовления бортового камня используют кассетную форму. Она состоит из рамы и шарниро навешенных на нее двух торцевых бортов и 12 продольных секций. В каждой секции формуется по два изделия.

Внедрение кассетной формы позволило улучшить качество изделий, повысить производительность труда. Условно годовой экономический эффект составил 2,8 тыс. руб.

магнитами, предназначенное для подъема и транспортирования прямоугольных плит, имеющих гладкую, ровную поверхность, внедрено в ПО «Точприбор» Иванова. Представляет собой серийно выпускаемую заводами прямоугольную магнитную плиту, закрепленную рабочей поверхностью вниз на траперсу с сервой при помощи планки, специальных болтов, гайки, шплинта и винтов. В отличие от подобных приспособлений имеет простые детали крепления и надежную магнитную плиту.

Экономический эффект от внедрения одной плины составляет 48 руб. Производительность труда повысилась в два раза. Улучшились техника безопасности и культура производства с постоянными изводства.

Прибор для измерения уровня сыпучих сред внедрен на заводе «Старорусский прибор» Новгородской области. Предназначен для дистанционного автоматического измерения уровня сыпучих материалов и для замыкания сухих контактов реле при заполнении сыпучей средой в необходимых пределах сигнализации нижнего и верхнего уровней. Состоит из первичного и передающего преобразователей.

Годовой экономический эффект от одного прибора 667 руб.

**Г. АНАНЬЕВА,**  
инженер ЦНТИ.

Дополнительные сведения можно получить по адресу: 650020, Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ.

### ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

## Тимуровцы всегда помогут

В нашем городе немало пионеров, которые помогают престарелым людям то в огороде грядки прополять, то под вымыть, то в магазин сходить. Для юных это просто, а вот людям старшего поколения трудновато. И они благодарны от души своим маленьким помощникам за доброту и заботу.

Хотелось бы мне поделиться с пионерами своими наблюдениями за тимуровской командой Казьминской средней школы Ставропольского края.

С первых дней создания команды ее девизом стал пакет А. П. Гайдара «Дарите радость людям!». На одном из заседаний штаба ребята решили помочь не только ветеранам Великой Отечественной войны, семьям фронтовиков, но и всем людям, кому без посторонней помощи не обойтись. Тимуровская разведка нашла немало таких семей.

На заседание штаба может попасть только тот, кто назовет пароль команды. Многим ребятам хочется быть тимуровцами, но это почетное звание присваивается только самыми лучшими пионерами, которые и в учебе, и в труде — впереди. Ребята стремятся помочь так, чтобы для людей это было радостной неожиданностью.

Очень интересным, волнующим был торжественный прием ребят в тимуровскую команду. Новенькие поклялись перед голубым знаменем с красной звездой быть честными и преданными своему благородному делу. А для обмена опытом тимуровцы встречаются с пионерами других городов.

Можно и тимуровцам нашего города завести переписку с пионерами Казьминской средней школы, чтобы работа была плодотворной и полезной.

**А. МАРЧЕНКО,**  
пом. санитарного врача санэпидстанции.

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

#### ◆ ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

## КНДР: ГОРИЗОНТЫ ЭНЕРГЕТИКИ

В одну из ведущих отраслей народного хозяйства КНДР превратилась за годы народной власти электроресурсами страны. Если в начале пятидесятых годов речь шла лишь о создании основной энергетической базы республики, то в семидесятых годы она стала обширная программа строительства охватывающей всю страну сети гидростанций, для чего выделены большие государственные средства.

Программа развития отрасли, рассчитанная на несколько десятилетий, предусматривает комплексное использование как топливных, так и гидроэнергетических ресурсов. По всей стране развернулись строительство электростанций, базирующихся на богатых месторождениях угля. Только с 1971 по 1976 год в строй вступили Унгийская, Чхонхонганская, Пукчанская теплэлектростанции. На долю ТЭС идет производство более половины всей производимой в стране энергии.

В последние годы активно развернулось строительство десятков ГЭС

средней и малой мощности. Полноводные, стремительные горные реки КНДР обладают громадными энергетическими ресурсами. Задача состоит в том, чтобы поставить их на службу народному хозяйству. В декабре 1979 года на пленуме ЦК ТПК была намечена обширная программа строительства охватывающей всю страну сеть гидростанций, для чего выделены большие государственные средства.

Немалое значение придается развитию гидроэнергетики еще и потому, что это позволяет комплексно осваивать новые сельскохозяйственные районы, содействует становлению местной промышленности. В некоторых отдаленных уголках республики нецелесообразно строить крупные энергокомплексы. А введение небольших плотин дает возможность решать одновременно вопросы irrigation и снабжения населенных пунктов и объектов промышленности.

**Ю. ПЕВНЕВ.**  
(ТАСС).

## ОТДЕЛАЛИСЬ ЛЕГКИМ ИСПУГОМ

«Приговор заправил концернов», «Суд признал деятельность монополий незаконной» — так газеты рекламировали «победу» правосудия, чтобы читатель проникся верой в торжество японской демократии над всемогущими нефтяными королями.

На самом деле все было куда менее сенсационным. Шесть лет тянулось разбирательство по делу 12 монополий, которые в 1973 году создали в нарушение закона нелегальный картель для взвинчивания цен на нефтепродукты. Следствием установлено, что руководители «Ниппон сэкию», «Идэмицу косана» и других компаний, сосредоточивших в своих руках снабжение Японии жидким топливом, договорились на секретном совещании под предлогом нестабильности на рынке развернуть спекуляцию бензином, керосином и другими нефтепродуктами. Цены на них в течение года повышались пять раз. Почти поджигали владельцы компаний по производству стирального порошка и других химических товаров.

«Дело 12» не затянуло никого, даже поставщиков нефтепродуктов. Только за 1979 финансовый год они 6 раз поднимали цены на горючее под предлогом подорожания «черного золота» на мировом рынке. Это принесло им многократное увеличение прибылей. У компаний «Ко сэкию» прибыли возросли, например, в 41 раз! Однако, похоже, что на скамью подсудимых новых монополий не присядят. Ведь монополии щедро делятся с верхушкой правящей ЛДП. Именно на них миллиарды — официально 15, а на самом деле намного больше, — скромно именуемые «политическими пожертвованиями», куплена победа партии на летних парламентских выборах.

Так что на действительные победы буржуазного правосудия над нарушителями антимонополистического закона японцам не приходится рассчитывать.

Так что на действительные победы буржуазного правосудия над нарушителями антимонополистического закона японцам не приходится рассчитывать.

**В. САПРОНОВ.**  
(ТАСС).



## Праздник Советской семьи

«День советской семьи». Вот уже шестой год проводится этот праздник в городе Кропоткине Краснодарского края.

По центральной улице прошли известные в городе трудовые династии. Во Дворце культуры железнодорожников состоялось их чествование. На нарядно украшенных площадях и улицах были организованы массовые гуляния,

спортивные состязания под девизом «Папа, мама и я — спортивная семья».

На снимке: «Золотые свадьбы» отметили на городском празднике ветераны войны и труда Георгий Андреевич и Екатерина Степановна Орловы, Полина Кузьминична и Иван Федорович Симоновы (слева направо).

Фото Е. Шулепова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ОСНОВОПОЛОЖНИК НАУЧНОЙ СЕЛЕКЦИИ

27 октября исполняется 125 лет со дня рождения И. В. Мичурина — одного из основоположников научной селекции сельскохозяйственных культур. С его именем тесно связано развитие селекционно-генетических проблем сельского хозяйства, разработка методов выведения новых, высокоденежных форм и сортов различных культур. Созданные им теория и методы отдаленной и межсортовой гибридизации, скрещивания экологического-географически отдаленных форм, подбора родительских пар, преодоления несущественности при гибридизации нашли широкое применение не только в плодоводстве, но и в различных отраслях сельскохозяйственного производства, в биологической науке в целом.

Научная и практическая деятельность И. В. Мичурина получила высочайшую оценку в нашей стране. Он был награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, избран почетным членом Академии наук СССР и действительным членом Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина (ВАСХНИЛ).

О значении и дальнейшем развитии творческого наследия выдающегося ученого — естествоиспытателя рассказывает первый вице-президент ВАСХНИЛ академик А. А. СОЗИНОВ.

Еще двадцатилетним юношей И. В. Мичурин впервые в мире создал в 1875 году на пустыре в городе Козлове (ныне Мичуринск) опытный гибридизационный питомник. Иван Владимирович выращивал новые, улучшенные формы и сорта плодовых растений. Это была, по выражению самого естествоиспытателя, «несуществующая наука выводки новых сортов».

Но только при Советской власти работы Мичурина были по достоинству оценены и получили широкое развитие. В 1920 году В. И. Ленин дал указание тогдашнему наркому земледелия С. П. Середе организовать изучение научных работ и практических достижений Мичурина. Через три года Совнарком РСФСР признал опытный мичуринский питомник учреждением, имеющим государственное значение. На базе этого питомника в 1928 году организуется Селекционно-генетическая станция плодово-ягодных культур. В 1934 году она реорганизована в Центральную генетическую лабораторию им. И. В. Мичурина.

Иван Владимирович был истинным первоходцем в селекции. За человеческую жизнь ему удалось создать значительное количество новых сортов и даже новых типов плодовых и ягодных культур.

Опираясь на творческое наследие, селекционеры нашей страны вывели свыше 150 сортов плодовых, ягодных куль-

тур, винограда, из которых 43 района, оставшиеся проходят государственные испытания.

Новые сорта значительно превосходят старый сортимент по комплексу ценных хозяйствственно-биологических признаков. Например, яблоки сорта Богатырь, вишня Жуковская, слива Ренклод тамбовской, черная смородина Память Мичурина по своей продуктивности на 20—25 процентов превышают своих предшественников и культивируются более чем в 50 областях и краях СССР.

Сотрудники Центральной генетической лаборатории им. И. В. Мичурина путем гибридизации между вишней и черемухой создали растения-доноры с многогенным характером передачи признака устойчивости к распространенной болезни — кокцизии. Их можно скрещивать со стандартными сортами вишни. По сути, это новый путь в селекции, который на 5—10 лет ускоряет создание высокопродуктивных сортов культуры. В той же лаборатории разработан метод получения урожайных гибридов между смородиной и крыжовником. Это позволяет иметь высокоденежные «бесшипные» формы ягодных культур, причем с высокими вкусовыми и другими качествами.

Теоретические положения и практические методы И. В. Мичурина целесообразно и творчески развиваться и коллективом Всесоюзного селекционно-

(Пресс-бюро «Правды»).

## ♦ НА ВДНХ СССР С ЗАБОТОЙ О КАЖДОМ ЧЕЛОВЕКЕ

Огромная забота Советской власти об условиях труда и быта, отдыха и лечения инвалидов войны и труда — тема новой экспозиции в павильоне «Здравоохранение СССР» на ВДНХ СССР.

Выставка «Социально-трудовая реабилитация в СССР» рассказывает о том, как местные Советы, органы социального обеспечения, медики, трудовые коллективы повседневно занимаются этой важной проблемой. В нашей стране каждому человеку, по той или иной причине ставшему нетрудоспособным или трудоспособным лишь частично, создаются условия для применения его сил и навыков на благо общества. Инвалиды обеспечиваются пенсиями, льготными возможностями для санаторно-курортного лечения. Все шире практикуется проведение врачебно-трудовых экспертиз непосредственно по месту жительства людей. Это особенно важно для отдаленных районов.

Инвалиды, которым здоровье позволяет трудиться, могут приобрести какую-либо из 40 разнообразных профессий. Для этого на местах организованы специализированные курсы и училища.

Немалые средства выделяются из государственного бюджета на снабжение инвалидов индивидуальными транспортными средствами. Только в Российской Федерации ими обеспечено около 160 тысяч человек. В частности, за минувшую пятилетку в РСФСР бесплатно получили автомобили «Запорожец» свыше 90 тысяч инвалидов войны и труда.

Инвалидов, которые по различным причинам не в состоянии пользоваться бытовой поддержкой своих близких, государство может взять под свою опеку. За девятую и четвертую годы десятилетия пятилетки построено новых домов-интернатов для инвалидов почти на сто тысяч мест. В этих интернатах люди имеют возможность (если пожелают) заняться трудом, который им по силам и по душе. В домах-интернатах наложены лечение, культурный досуг.

(Корр. ТАСС).

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ,

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
БЕРЕГИСЬ, ЗМЕИ (11, 18-30). ЭКИПАЖ (16, 21). СОРОК НЕБЫЛИЦ (9.30, 14).

Малый зал  
КОНЕК — ГОРБУНОК (9.30, 14).

Кинотеатр «Сибирь»  
ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (12, 16, 18, 20, 22). ОРЛЕНOK (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
КАПКАН (16, 18, 20). ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ (14).

Кинотеатр «Строитель»  
ТАНЦОВЩИЦА (16, 19). ПЕРВОКЛАССНИЦА (14.30).

Кинотеатр «Родина»  
ЗАБАВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИКА И ДЖЕЙН (11, 16, 17.30, 21.30). ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (19). СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ (9.30, 14).

Центральный ДК  
ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (16, 18, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина  
ПИРАТЫ XX ВЕКА (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская»  
МОЯ АНФИСА (18, 20).

Клуб «Строитель»  
ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба»  
ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (16, 18, 20).

## СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

№ 25 производит прием учащихся на 1980/81 учебный год по профессиям: на базе 8 классов (срок обучения 3 года) — монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, каменщик — монтажник конструкций, электросварщик, кровельщик по мягким и рулонным кровлям, плотник-бетонщик, штукатур-облицовщик — плиточник, газоэлектросварщик;

на базе 10 классов с выплатой стипендии 75 рублей по специальностям: электросварщик ручной сварки, штукатур — маляр. Адрес училища: Сызрань, ул. Кремлевская, 6. Проезд автобусами № 5, 8, 15 до остановки «Хлебозавод».

## ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

25 октября в книжных магазинах № 86 (пр. Кирова, 26) и № 91 (Сызрань) с 8 до 10 часов проводится запись желающих участвовать в розыгрыше подписки на собрание сочинений А. Блока.

Запись проводится по предъявлении паспорта.

Книготорг.

Все пункты проката города поступили новые товары: кинопроекторы, кинокамеры «Альфа», диапроекторы «Святая», фотоаппараты «Зенит ТТЛ», палатки туристические.

В ателье проката по ул. Кирова, 108, установлены игровые автоматы. Добро пожаловать!

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (газ, телефон) и одну комнату неблагоустроенную с отдельным входом на трех- или четырехкомнатную благоустроенную квартиру в районе от Центрального ДК до «Вокзальной». Обращаться: пр. Кирова, 92-21, телефон 2-32-74.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: пр. Кирова, 83-87 (в любое время).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (30 кв. метров) по улице Левитана, 42-16 на две однокомнатные. Обращаться: ул. Тусноловской, 17-7, после 18 часов вечера.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт, справку с места жительства, 6 фотокарточек (размером 3×4).

Адрес училища: проспект Ленина, 9, ГППУ № 14. Телефон 2-27-69.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 10171. ОП 20550.

Наш адрес  
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюллетиня — 2-07-19.